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Θέμα: «Ένταξη νοσηλευτών – νοσηλευτριών που εργάζονται στα ορυχεία και

ατμοηλεκτρικούς σταθμούς της ΔΕΗ Α.Ε., στο θεσμό των ΒΑΕ».

Σχετ: H με Α.Π. 10120/28.9.2020 Ερώτηση

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από
τους βουλευτές κ.κ. Λ. Στολτίδη, Χ. Κατσώτη και Ν. Καραθανασόπουλο,
σας γνωρίζουμε τα εξής:

Με  την  ΥΑ  Φ10221/οικ.26816/929/30.11.2011,  καταρτίστηκε  ο
νέος Πίνακας Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων, ο οποίος ισχύει από
1.01.2012 για όλους τους ασφαλισμένους του πρ. ΙΚΑ – ΕΤΑΜ (σήμερα e-
ΕΦΚΑ),  οι  οποίοι  απασχολούνται  στους  χώρους  εργασίας  και  στις
ειδικότητες,  όπως  αυτές  περιγράφονται  αποκλειστικά  στον  εν  λόγω
Πίνακα.

Σύμφωνα  με   την  ως  άνω  απόφαση  και  ειδικότερα  τα
προβλεπόμενα  στην  περίπτωση  31  του  Α  μέρους,  ως  βαριές  και
ανθυγιεινές εργασίες θεωρούνται και οι  παρεχόμενες σε  «Νοσηλευτικά
Ιδρύματα,  Κλινικές,  Μικροβιολογικά  και  Βιοχημικά  Εργαστήρια,
Υγειονομικές  Μονάδες  Ασφαλιστικών  Οργανισμών»,  με  τις  ειδικά
απαριθμούμενες  ειδικότητες  των «Νοσοκόμων  –  νοσηλευτών,
Παρασκευαστών  και  βοηθοί  αυτών,  Θαλαμηπόλων  Ψυχιατρικών
Νοσοκομείων  και  Κλινικών,  Συντηρητές  πειραματόζωων,  Συσκευαστές
ορρών  –  εμβολίων,  Παρασκευαστές  τραπέζης  αίματος,  βιολόγοι
εργαστηρίων  παροχής  Υπηρεσιών  Υγείας,  καθώς  και  οι  αντίστοιχες
ειδικότητες των εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία, καθαρίστριες».



Ως εκ τούτου,  μόνο όσοι  απασχολούνται στους εν λόγω χώρους
εργασίας με τις περιοριστικά αναφερόμενες ειδικότητες, υπάγονται στον
Κανονισμό Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων του πρ. ΙΚΑ – ΕΤΑΜ.

Πάντως, στην αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου μας έχει υποβληθεί
αίτημα   για  υπαγωγή  στο  καθεστώς  των  Βαρέων  και  Ανθυγιεινών
Επαγγελμάτων όλων των νοσηλευτών και βοηθών των νοσηλευτών, χωρίς
διάκριση και ανεξαρτήτως χώρου εργασίας, το οποίο θα εξεταστεί στο
πλαίσιο λειτουργίας της Επιτροπής Κρίσεως Β.Α.Ε., η οποία συγκροτήθηκε
με  την   αρ.39535/Δ1.13239/2019/26.5.2020  Υπουργική  Απόφαση
( ΑΔΑ:6Α5Ψ46ΜΤΛΚ-Ο7Ν) .

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΌΣ
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